

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG.

Megjelen minden szerdán és szombaton este
Kéziratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Wekerle-tér 504.

Felelős szerkesztő:
Dr. Buza Barna.

Szerkesztőtárs:
Rosner Imre

Előfizetési ár: egész évre 10 korona, félre 5 korona,
negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egyes szám ára 10 fillér.
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társánál, Wekerle-tér 502
Hirdetéseket a legutányabbban nyitunk.

Bucsuó.

Tolesva, dec. 27.

Haldoklik a XIX. század. Négy nap még, s már a mult emléke lesz, megtér őseihez, a Krisztus születése után lefolyt tizenhatszáz, s a Krisztus születése előtt lefolyt istentudja hány ezer vagy hány millió századhoz.

Haldoklik a XIX. század. Szomorú társaság az, amely halottas ágyát körülállja: megcsufolt nagy eszmék, eltiport remények, megdermedt törekvések, — pusztuló erkölcsök, züllő becsületérzés, — ijesztő romlás, nyomasztó szegénység, — kihült rajongás, megfagyott idealizmus, megölt szabadság, új rabszolgaság, — rabló hadjáratok, undorító panama-pörök, aranyborjú imádás, elvtagadás, lélekvasárlás, — sötét ijesztő, kétségbejuttató rémek szomorú társasága. S a sötét társaság irtózatát nem enyhíti sehol egy halvány reménység, egy parányi biztató csillagfény.

Irtózatot egy kép: itt fanatikus félőrült rajongók hadat üzennek az emberi társadalomnak, s indulnak gyilkolni, rombadönteni mindent. Ott hatalmas kalmár-nemzet megtámad egy szabad országot, s egész világ szemeláttára rabjává teszi, — az emberiség, mintha a borzalmaktól meg volna dermedve, még csak tiltakozni se mer elene.

Hazátlanul bujdosik Európában a megölt ország boldogtalan el-

nöke, — járja a nagyhatalmak ajtaikat, reszketve zörget rajtuk: ha megnyílnak-é, ha megcsik-é a szívük az eltiport igazságon. Járja keserves kalvária útját, mint a hogy a század közepén járta ami töviskoszorus megváltónk: Kossuth. És zárva talál minden ajtót, és megfagyva minden szívet.

A szabadság hőseinek sírját benővi a fű, s a nemzetek kábultan hajtják fejüket mindenütt a százfélé szolgátság jármába.

Haldoklik a XIX. század. Soha még századnak olyan szép, olyan dicső születése nem volt, mint ennek, — és soha még század olyan gyalázatosan, olyan nyomorultul nem végződött, mint ez.

Milyen fényesen kezdődött! A népjogok diadalával, a szabadság hatalmas győzelmével. A francia forradalom volt a nyitánya, ez a legfenségesebb megnyilatkozása, legremekebb eposza az emberiség lelki őseréjének. S ezt a nyitányt milyen tündöklés követte! Ott ragyogott Európa egén a legfényesebb nap, amely valaha az emberiség szemét elkápráztatta, az a csudálatos, minden emberi mértéket meghaladó nagyság: I. Napoleon. Egyiknek boldogság volt ez a lény, a másíknak veszedelem, de mindenkire nézve egyformán fenséges, egyformán kápráztató.

Akkor élt a legnagyobb ember s akkor volt legnagyobb az emberiség.

Miránk magyarokra áldáshozó fényt sugárzott az a dicső nap,

veszek inkább valami emléket és vesz egy papucset, amelyre alig kivethetőn Jézus portaitja van kihimezve. Nem hasonlít ugyan hozzá egy cseppet sem, de az mindegy, fő, hogy a kit ábrázolt: Jé us? Oh dehogyan — Lang Antal ur!

Ezeket a jökevdű adakozókat is boldogoknak minősíthetjük, mert naivak.

De hogy a szereplők boldogságára visszatérjek, azt ujabban egy kis dissonanz zavarta meg. Egy olyan vicinális — dissonanz, amely tehát ott is szerepet játszik a boldogsági kérdésekben. Az Oberammergauiak 20 év óta vágytak egy helyi vasútra, hogy az idegenek minél gyorsabban és kényelmesebben jöhessenek előadásukra. Most megvan a vasút és most megint ez a baj. Igen, mert amily gyorsan elhőzza az idegeneket a vonat, épp oly gyorsan el is viszi, és nem kell egy nappal előbb jönnök, hogy a korán reggel kezdődő előadásokon ott legyenek. Így aztán az ágyak, ezek a legjobb adóztatási terrenek üresen maradnak.

Igen találon hasonlítja de Wyzewa az o. i. játékok sorsát a Pompeiből kiasott hullához, mely századokon át épen maradt, de szétesett, mihielyt a külső levegővel érintkezett. Ezek a já-

de mi vakok voltunk, sötétséghez voltunk szokva, fájt nekünk a fény, sértette a szemünket, menekültünk vissza az osztrák szolgátság megszokott sötét odujába.

Ó, ha negyven évvel később hozza nekünk az a nagy szellem azt a világosságot! Ó, ha Kossuth Lajosnak nem III. Napoleonnal kell az osztrák ellen szövetkeznie, hanem I. Napoleonnal! Ha ez a két nagy ember egy időben élt volna, milyen más lehetne a világ képe, és milyen más lehetne Magyarország!

Haldoklik a XIX. század. A sok szép remény közül, amit hozzáfűzött az új életre ébredt emberiség, egyet se váltott be. A nagy örökséget, amit elődje ráhagyott, mind elpusztította, mind eltékozolta. Az eszméknek, a törekvéseknek, amelyek születését körülragyogták, koporsójává lett. Egy nagy temető most: temetője mindazoknak a reményeknek, várakozásoknak, ideáloknak, a melyek földjében fogantak.

Mind megölte, mind eltemette őket, egyet sem hagyott meg az utókor számára. Szent eszméknek dicső jelszavaknak csak üres váza, szálnalmas karrikaturája lézeng még közöttünk.

Haldoklik a XIX. század. Magyar hazánkkal is csak úgy bánt, mint az egész emberiséggel. Sőt még gonoszabbul. Alvó népünket felébresztette, fellelkesítette, felmagasztosította. Felemelte magasra, az égig, az istenig, a lelki nagy-

tekok is 2 századon át olyanok maradtak, a minőknek őket a középkor megalkotta, de mystifikatívák lettek mihelyt a civilizáció szele érte őket.

Ugyanő beszél, hogy 1890-ben egy müncheni kávéházban 3 feltűnően csinos hölgyet látott 3 férfi társaságában. Kitértük után tudakozódnak kiderült, hogy e hölgyek közismeretűek, az urak pedig oberammergaui apostolok.

Hogy mik voltak az o. i. játékok csak egy jó fél századdal ezelőtt, igen szépen elmondja nekünk, egy Goethehez írt levelében Sulpice Boisserée, a nagy archeologus.

Megvallom — irta — nehezen szántam rá magam, hogy abba a tyrolói falucskaiba elmenjek, ahol, mint mondták, drámai előadást tartanak a passió szövegével, mert féltem, hogy visszatetsző benyomásokat fog bennem ébresztetni. Csak a szép vidék vonzott. De nem bántam meg, hogy elmentem, mert nemcsak komoly valóságot, hanem annyi eredetiséget, annyi értelmet és művészi érzéket (concu avec tant d'intelligence et de sens artistique) találtam ott, hogy valóban el voltam ragadtatva.

Aztán a színház be rendezéséről szólvá így folytatja:

ságnak, a kápráztató dicsőségnek tündöklő csillagregiójába. Felemelte csak azért, hogy annál magasabbról dobhassa le, hogy annál irtózatossabb legyen a bukás, a viszszaesés. Megtörtént: elperzselődtek szárnyaink, s mi, büszke Ikaruszok, a felhők közül a tengerbe zuhantunk: a zsarnokság fojtó tengerébe. Irtózatot volt a bukás, de még irtózatossabb, ami rá következett: a nemzet öngyilkossága, a rabszolgaság törvénybe iktatása.

És most ott vagyunk, ahol a század elején voltunk. Pusztulunk lelkiileg, anyagilag. Metterich szelleme uralkodik rajtunk, — annál keserveesebb, hogy nem zsarnok erőszak kényszeríti ránk a szolgásgot, hanem önként vesszük azt magunkra.

Gazdagabbak lettünk egy fényes, dicsőséges, ragyogó emlékekkel, tündöklő álommal, — de mire emlékezni, amiről álmodni se merünk, — gazdagabbak lettünk sok sok tanulsággal, de amiknek éppen ellenére teszünk.

Haldoklik a XIX. század. Holt reményeink, összetört dicsőségünk, eltiport szabadságunk omladékán busan állunk halotti ágyánál, nem találunk vigaszt a multban s nem merünk bizni a jövőben.

Ha ez a legnagyobb század, a mely olyan tündöklőve kezdődött, ilyen nyomorultul ér véget, mit várhatunk attól az új századtól, a mely így kezdődik?

Buza Barna.

TÁRCA.

Az oberammergaui passió-játékok.

A „Felsőmagyarországi Hírlap” eredeti tárcája.

Írta: Ambrózy Ágoston.

II.

... A közönség pedig az lelkiismeretesen engedő magát kifosztani a paraszt művészet e szentelt berkeiben. A 10,000 emberre szóló nézőtér színiig megtelik és úgy áramlik a tömeg, hogy a buzgó pénztárnok a két márkás jegyet is tízért osztogatja, aztán egy újonnan érkezett csoportnak kijelenti, hogy több jegy nincs, hanem holnap Nachspielt tartanak. De nem a Nachspiel fontos itt, hanem a Zwischenacht, a melynek reggelén a szobaszámka kifuztése után csaknem üresnek találja pénztárcáját az ember, ha ugyan azt még tegnap este ki nem lopta valami pil-pocket. No de maradt mégis pár márká, és elég egy Taunhäuser vagy Lohengrin előadás végigélvezésére. Véték volna ezt elmulasztani Wagner geniéjének ez avatott földjén. Menjünk Bayrentba! Eh, minek, gondolja a nagy gondolkodó,

„A falu oly magasan fekszik, hogy se földmívelés, se állattenyésztéssel nem foglalkozhatnak, minden ember színész, faragó vagy festő apáról-fiúra. Ezek a magasabb foglalkozások teszik alkalmasakká őket apai tradíciójuk folytatására. . . . A 300 szereplő közül csak Judas kap fizetést, a 30 muzikus meg némi kárpótlást. A nevek titokban maradnak.

Ez volt Oberammergau akkor, ki most.

„Oberammergau mulatságos kis hely, különösen a szobtalvajokra s azon idegenekre nézve, akiknek ellopni való pénzüik és comical érzékük van.”

Ezt mondja az új Oberammergaurol egy alapos német ismerője.

Az oberammergaui passió-játékok unicumok a maguk nemében, így is, de akkor lesznek unicumok a szó nem értelmében ha lemossa magukról a bélyeget, amit az utóbbi évtizedek alatt a civilizáció hatása rájuk ütött, ha meg szünvén reklámszínáló közvetítő irodákkal consortiumban valósággal megnyuzni az odavetődött idegeneket: visszatérnek 200 éves tradíciójukhoz és istentiszteletet csinálnak ismét a földművészet helyett.

Síryjegyek nagy választékban, a legcsinosabb kivitelben azonnal készítelnek Landesmann Miksa és Társa könyvnyomdájában Sátoralja-Ujhelyt.

ben is, feltétlenül ellenkező állást foglaltam el. Ami eddig közöttünk meg nem történt, megtörtént ezen ügyből kifolyólag most, mert én nagyon, de nagyon ellenkeztem! Ellenkeztem és ellenkezésem azzal indokoltam: hogy én nem tudnék oly ebédet elfogyasztani, amelyet nem magam izlése szerint főztem, avagy legalább is nem az én felügyeletem alatt készült el! Hogy ellentésem nézetemét megdöntse, és helytelen álláspontomról meggyőzőzöm, indokolt azt hozta fel. »Fiam! eszméim által én havonta legalább 25 frtot, te meg 15 frtot takarítasz meg, ami egy év alatt 480 frtot tesz. Ha ezzel a 480 frttal egy »orszjegyeket vásárló szövetkezetbe« mint részvényesek beépülnék, reményünk van évente a különböző sorsjegyeken, a legkisebb összeget számítva, 200,000 frtot nyerni, ami fokozódva 40 év múltán, 2000 milliót teend. A 2000 millióval magunkhoz vajtjuk Magyarországnak összes járadék- és jelzálog-leveleit annyira, hogy 40 év múlva nem a németek és Rothschildok lesznek Magyarországot bítelezői, hanem mi vagy a gyermekeink!«

Ez az érv hatott, de csak pillanatra, mert már a másik percben megint ellenkeztem. Ez ferjemet arra kényszerítette, hogy még hathatósabb érvhez folyamodott, ugyanis azt mondta: »Ha eszmém megvalósításán közre nem működöl, és nem segítkezel, megpenditem azt az eszmét, hogy nemcsak közöskonyhák egyedül, hanem közös lakások is, általában rendeztesseken be.« Ez megint megingatta álláspontomat, de azért mégsem engedtem, amire aztán jött a harmadik indok, a tulajdonképeni trompf. Na jó, azt mondja férjem, ha nem engedsz hát azon leszek, hogy »hitvesi közösségek« alakuljanak. Ez az utolsó argumentum hatott, mert azt már semmiképen sem engedném, meg, hogy még ily közösségek is létesítenek. Meghajlottam, és megígértem férjemnek, hogy a szomszédos 10 asszonyt délután uszónára meghívom, és az ő eszméje és terve szerint, a közöskonyhák intézményét létesíteni fogom. Délután a meghívott hölgyek pontosan gyűltek, és én az eszmét előadtam, az nagy tetszéssel egyhangulag elfogadva lett. Megválasztottuk, mint szokás az elnököt, alelnököt, választmányt s jegyzőt, s aztán áttértünk a részletekre. A részletes tárgyalásnál vita támadt a fölött: »Vajon a közöskonyhák egyesületébe befoglaljuk-e a zsidó családokat? Ez a kérdés egyhangulag nemmel lett eldöntve, mert koser konyhára nem akarunk berendezkedni.

A tárgyalás további folyama alatt nagy vita támadt az iránt: Hogy mennyi havi járulékot vessünk ki X, Y, Z-nak, akinek jövedelme 2 kis leánya,

és három nagy fia van? Mennyit fizet A. né, kinek a férje gyakran uton van? stb. Nehezen bár, de megegyeztünk arra nézve, hogy mily időben kapja az ebédet, a vasuti tisztviselő, adóhivatalnok, kereskedő s így tovább, a míg csak az étlap összeállításához egy igen kényes kérdés akadályozott meg bennünket abban, hogy véglegesen elintézzük az ügyet. Kérdés tétetett, vajjon a feles salátát cukrozza vagy a nélkül fogjuk a résztvevőknek kiszolgáltatni? Az egylet néhány tagja a feles salátát cukrozza, a másik anélkül kívánta készíteni, s a tagok azon része, amely a cukrot ellenzte, semmi körülmény alatt sem akarta beleyegészést adni, hogy a másik rész az ő költségen (dészséget élvezzen. Ebből oly nagy vita lett, hogy képtelenek voltunk meg egyezsre jutni, és a további tárgyalást elnapolni kellett.

Vendégeim haza mentek, én pedig mint elnököt tovább is buzgólkodtam és tüdőntem, azon, hogyan volna lehetséges a vitás kérdést megoldani.

Amint az asztalnál elmélkedtem, betoppant a férjem, azt kérdezi tőlem: »Mi az, hogy éjfélt után 3 órakor még irányokkal és írással vagy elfoglaltja?« A választom be sem várva közbevettem, hogy mondani valója van. Én tehát hallgattam s a következőket mondtam el:

Amint délután 5 órakor hazulról elmentem az utcán sétáltam egy ideig, közzgazdasági eszmémmel foglalkozva, De az idő megváltozott, kellemetlen és ködös lett, betértem hát a »Friss« be egy-két pohár sörre, hogy ott tovább elmélkedjem. Mivel elmélkedésemben egy ott mulató társaság zaja határlatott elmentem onnan a »Bock«-ba. Hasonló okból mint előbbi helyem ezt is, három spricernek élvezése után, elkelelt hagynom és a Csernyiczkybe melekültem. Ott néhány pohár cognakot fogyasztottam el, úgy hogy kis »piccel« indultam a »Club« kávéházba, hogy ott nyugodtan gondolkozhassam. — A »Club«-ban tényleg legnagyobb eszmben fogyasztottam el kavémat, eszmbemelenmerengve aludtam. Almom tárgya természetesen szintén eszmém voltak, a közöskonyhák létesítése. Almomban ifjúkori visszaemlékezésem is előkerültek, különös élelkséggel az az idő, a mikor még nem saját asztalomnál, hanem vendégülöben étkeztem. Atkozott egy idő, bosszúsággal telve volt ez. Soha egy rendes falatot nem ettem, mert rendszeren úgy volt az étel elkészítése, amint azt nem szeretem. Almozásomból egy új vendégnek ajtonyitása zavart fel, de mar 2 és fél órakor. Hazafelé indulva gondolkozom almom jelentőségén s arra a meggyőző désre juttam: hogy az én eszmém a »közöskonyhák« már meg van réges régen, az az első vendéglo meg nyitásával alapítottot.

»A túzbe kedves feleségem a sok irással, kár azon fáradoznod a közös konyha létesítésén, hisz ilyenek vannak már Bock, Friss, Magyar-Király stb. elnevezéssel.«

Ismét szófogadó feleség 'ettem, megfeleltem ferjem kívánságának s csak arra kértem, hogy ez eseményt én nyilvánosan mondhasam el.

Egy háziasszony.

— A zemplén-vármegyeli gazdasági egyesület. 1901. évi január hó 4 én d. e. fél 10 órakor a vármegyeháza kistermében választmányi ülést s fél 11 órakor rendes közgyűlést tart, melyre annak tagjai tisztelettel meghívhatnak. A közgyűlés tárgyai: 1. Az 1901. évi költségelirányzat tárgyalása és jóváhagyása. 2. Az 1901. évi munkaterv megállapítása. Indítványok.

A szerkesztőség üzenete:

Hü olvasó! A bírság jogos, mert a postai szabályokn megállapított nagyságtól elcsúsztatványnak jelzett küldeményen írni nem szabad.

Kiadótulajdonos:

LANDESMANN MIKSA.

1169, 1364, 1368, 1378

1900

Arverési hirdetmény.

Alulirt bír. végrehajtó közhírré teszi hogy a s.-a-ujhelyi kir. járásbíró-ságnak 1899 V. II. 84—11. 480—1. 762—1. 836—1. S; p II. 855—1 1900 V. II. 9—3. 55—1. 100—1. 150—1. 88—1. 195—1 számú végzéséhez következtében Dr. Radó Lajos ügyvéd által képviselt ifj. Horváth Józsefnek 220 korona: Dr. Sugár Jakab ügyvéd által képv: Vittenberg Mórnak 754 kor 60 fillér: Dr. Lang Pál ügyvéd által képv: Klein Jakabnak 404 kor. tőke hátrány: Dr. Kormuth Frigyes ügyvéd által képv: Bodnár Jánosnak 400 kor: Dr. Fuchs Emil ügyvéd által képv: Bodrogkői takarékpénztárnak 200 kor: Dr. Blázi Kálmán ügyvéd által képv: Kassai ügyvédi kamarának 60 kor: Dr. Kurecz Jakab ügyvéd által képv. Elefánt Józsefnek 100 kor. Dr. Sauberer Béla ügyvéd által képv: Seres Imrénnek 240 kor. Dr. Neuman Márton ügyvéd által képv. Posch Károlynak 48 kor. 50 fillér: Dr. Schliehter Frigyes által képv: Veimer és Grünbaumnak 139 kor: Dr. Fuchs Mór ügyvéd által képv: Brust J. és fiának 382 korona tőkék és járuléka erejéig. Dr. Szirmay István és neje s.-a-ujhelyi lakosok ellen le és felül foglalt 1042 koronára becsült házi butorokból álló ingóságok nyilvános árverésen eladnatnak, mely árverésnek a s.-a-ujhelyi kir. járásbíró-ságnak 1899 V. II. 480—10. 762

—10 1900 V. II. 28—5 és V. II. 10 —7 számú végzéseit folytán 2948 K 10 fillér tőkékövetélek ezeknek esedékessé vált kamatai és megítélt perköltségek erejéig s.-a-ujhelyben alperes lakásán leendő eszközésére. 1901 évi Jan. hó 4. napjának d. e. 10 órájára határidőül kintüzetik és az ahhoz venni szándékozők, oly komoly figyelmzetéssel hivatnak, hogy az érintett ingóságok készpénz fizetés mellett a legtöbbet igérőnek becsáron alól is el fognak adatni. Kelt Sauijhelyben 1900. dec. 5.

Tomasovszky L.
kir. jlb. végrehajtó.

700 vh./1900.

Árverési hirdetmény.

Alólirt kiküldött bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz 102 §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a királyi-helmezi kir. járásbíró-ság V. 88/1. 1899 számú végzése által Pilisy Ferdinánd végrehajtási törvénye javára Ölbey János n.-rozvágyi lakos ellen 1000 kor. tőke ennek 1890 évi július hó 1. napjától számítandó 6% kamatai és erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le és felül foglalt és 2040 koronára becsült lovak, kocsik, sertések, széna és lószerszámúból álló ingóságok nyilvános árverés utján eladnatnak.

Mely árverésnek a kir.-helmezi kir. járásbíró-sági V. 401/7. 900. sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen, vagyis n.-rozvágyi közzségben alperes lakásán leendő eszközésére 1901. jan. hó 2-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozők ezenel oly megfigyessel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet igérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108 §-ban megállapított feltételék szerint lesz kifizetendő. Végül felhivatnak mindazok, kik ziz elárverezendőingóságok vételarából a végrehajtó követelését megelőző kielégítettéshez tartanak jogot, amennyiben részkre foglalás korábban eszközölletett volna, és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverezés megkezdéséig alólirt kiküldöttnek vagy írásban beadni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik. Kelt Kir.-helmeze, 1900. évi dec. hó 3-ik napján.

Szabó Lajos
kir. bírósági végrehajtó.

Báli ruhákra!

ÉRTESETÉS.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy Sátoralja-Ujhelyben évek óta fenálló gőzerőre berendezett férfi- és női-ruha vegytisztító, selyem- és kelmfestő intézetemet

güvrirozó-géppel

rendeztem be, ezen körülményt különös figyelmébe ajánlom a t. uróknak és varrónőknek.

Güvrirozó elvállalok selyem, krepp, batist, karton, szerbvászón és egyéb mindenféle női ruhaszövetet még pedig 150 ctm. hosszúságig, a legutányosabb árak mellett.

Báli női ruhákat tisztításra elvállalok, 1 frt. 60 — 2 frt. 50-ig úgy szintén férfi szalon és frakk öltönyöket 1 frt. 60 — 2 frt. 50-ig, férfi ruhák vasalására is elfogadtatnak.

Továbbá ajánlom a már évek óta fenálló férfi- és női ruhatisztító és festő-üzletemet. — Magamat a t. közönség pártfogásába ajánlvna mély tisztelettel vagyok

Rakovszky Sándor
vegytisztító és kelmfestő

S.-a-Ujhely, Beresényi-u. 45. sz. a fozház átellenében. Miatán utazót nem tartok, kérem ezektől ha nevemben utaznának, övakodni.

Báli ruhákra!

Pártoljuk a magyar ipart!

Legjobb Csontlevelepapír

„Adria”

HAZAI GYÁRTMANY!

Versenyez a külföld elsőrendű készítményeivel

A párisi kiállításon az „Arany érem”-mel kitüntetve.

KÉSZÜTI

Csoz. és kir. udvari szállító

RIGLER JÓZSEF EDE

PAPÍRMEGÚYÁR RÉSZVÉNYTÁRSÁG

BUDAPESTEN.

Kapható: Lövy Adolf, Alexander Vilmos, Landesmann M. és Táras cégéknél

Arverés.
Az első s.-a-ujhelyi zálogházban az arverés 1901. évi január hó 9-én d. e. 9 órakor fog megtartatni.

Aláírási felhívás

a „S.-a.-ujhelyi Kölcsönös Önszegélyző Hitelszövetkezet“ 2-ik évtársulatába.

A tagok korlátozott felelősége mellett alakult „S.-a.-ujhelyi Kölcsönös Önszegélyző Hitelszövetkezet“ 1901. év január 1-én működésének és fenállásának I. évét tölti be s ugyanakkor a II-ik évtársulatot alapítja meg. Az elmúlt év eredménye bizonyítja, hogy az intézmény gazdasági készükséget pótol, 385 tag 921 törzsbetéttel körülbelül 50,000 korona betét tőkét gyűjtött össze szövetkezetünkkel s a hitelügylet egészséges fejlődése biztos garanciát nyújt arra, hogy a szövetkezet tagjai törzsbetéteik után legalább

6%-os kamatot

fognak az évtársulatok haszonrésze gyanánt kapni.

1901. január 1-én kezdő meg működését a II-ik évtársulat s mi bizalommal hívjuk fel S.-a.-Ujhely, város és vidéke közönségét ezen

II-IK ÉVTÁRSULATBA

való minél tömegesebb belépésre.

A „S.-a.-Ujhelyi Kölcsönös Önszegélyző Hitelszövetkezet“ évtársulatainak vagyonát a tagok hetenként fizetendő törzsbetétei képezik. Több heti díj egyszerre is befizethető.

Egy törzsbetét 1 korona, mely egyelőre az igazgatóság által megállapított időben (minden szerdán és vasárnap délután) fizetendő be a szövetkezet pénztárába. Az 5-ik év elteltével az évtársulat vagyona a tiszta jövedelemmel együtt a tagok között törzsbetéteik arányában felosztatik.

A szövetkezet tagjait 7% kamatláb mellett hitelnyújtással segíczyi s a kihitelezett összegek 5 év tartalma alatt a heti befizetések által törleszthetők.

Kölcsönök nyújtatnak a befizetési összeg 9/10-ed részéig bárkinek, továbbá személyi kezesség, jelzálogi biztosíték értékpapírok, vagy arany ezüst kész zalog ellenében.

A szövetkezet a vidéki tagok heti befizetéseit megkönnyíti az által, hogy a pénz bérmentes küldését postakártyák útján teszi lehetővé.

A II-ik évtársulatba való felvétel iránti jelentkezések és aláírások a szövetkezet hivatalos helyiségében (Dr. Hornyai féle ház), valamint alólírott igazgatóság tagjai bármelyikénél november hó 15-től teljesíthetők. A jelentkezésné, minden jegyzett törzsrész után 1-1 korona beiratási díj lefizetendő.

Kelt S.-a.-Ujhely, 1900. december hóban.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Alexander Vilmos könyveskereskedő	Csuka Ödön ügyvéd	Hericz Sándor iparos	Meczner Gyula nagybirtokos, ig. elnök	Kádár Gyula gyógyszerész	Katinszky Geyza plebános, szentszéki tanácsos	Dr. Waldmann Adolf orvos
Bettelheim Márton borkereskedő	Dr. Erényi Manó ügyvéd				Dr. Rosenberg B. orvos	Widder Gyula gyógyszerész

Grossmann D. és M. varrógépraktára.



Tisztelettel van szerencsénk a n. é. közönségnek tudomására hozni, hogy

Grossmann D. és M.

cég alatt
Sátoralja Ujhelyben
Rákóczy-utca,
„Hungária“-szálloda mellett
egy

varrógép-raktárt

nyitottunk, ahol a legjobb gyártmányú és rendszerű

varrógépeket

dús választékban tartunk.

Varrógépeinket legjutányosabb árakban úgy készpénzért, valamint havi részletfizetésért adjuk.

A n. é. közönséget varrógép-raktárunk megtekintésére tisztelettel felkérjük.

Teljes tisztelettel:

Grossmann D. és M.

Furmint oltványok!

Eladók szabadalmazott hézagos oltási eljárásom

szerint *riparia portalis* alanyon készült, tökéletesen forradt, gyökeres

„furmint“

fás-oltványt

eszenként 260 koronáért és 2 korona csomagolási és rekeszdíjért,

szásanként 30 koronáért csomagoltan, továbbá hasonló árban, faj és első rendű minőségben

Zölden Gyökereztetett és porbujtás útján tökéletesen beérlett:

zöld-oltványt

akár őszi akár tavaszi szállításra; végre nagy-menyiségű gyökeres és sima *riparia portalis* vesszőt jutányos árak szerint.

A megrendelésekor a vételár negyedrésze melléklendő.

Láczay László

Sárospatak.

Szoba fűtésre ajánlok

szagtalan szalon fűszert

háshoz szállítva jutányos árárt.

Ugyiszintén ideit termésű új bort 36 kr. literjét.

Tisztelettel: Klein Géza, papsor-utca.

A néma hegyen egy 1700 öles beültetett, teljesen jó karban levő

szőlő

újjonan épített borházzal jutányos áron eladó.

Értekezhetni: Salamon Béla tulajd. oncsná. Csalogány-utca 449.

Alapítotott 1820-ban

A legújabbabb és legújabbosabb bevezetésű forrás **szőnyegek**, bútortárolók, cipők- és szővetruháknak, lépkörmököknek nagyban és kis mértékben

JOANNOVITS DÖME

BUDAPEST, IV., Váci-utca 25. sz.

hiányzó gyári nagy raktár. Örökös választék porosa és emyrtus szőnyegekben.

Általánosan tudott dolog, hogy a szőnyeg előírása, tökéletesítésre és fontartására a legújabb és legújabbosabb a **Földes-féle MARGIT-KRÉME**

Ára: 2 kor., kis tégely 1 kor., szappan 70 fillér, puffer 1.20 kor.

Készítő: **FÖLDES KELEMEN** gyógyszerész, ARADON.

Kapható minden gyógyszerárban.

SANTAL EGGER

specifikus ériéki szer

minden esetben, hol az orvosok Santalolaját vagy Copairát ajánlanak, **SANTAL EGGER** az igen drága és tiszta kelendű Santal olaj tartalma miatt igen hatásos az ifjúság bántalmánál, mielőtt az orvosok is rendelik.

Csak a törv. védett "Eggriféle" védjeggyel valódi.

Ára 3 korona — eredeti üvegben. — Vidékre 3 korona 40 fillér előlege beküldése után bérmentve küldi a

"NADOR gyógyszerár", Budapest, VI., Váci-körút 17.

SCHWARTZ-féle

Páratlan és néklőrlőbeletlen foglaltató szer a **THYMOL** fog-kréme

I tubus 60 fillér. Mindenütt kapható.

KÖSZVÉNYÉCSÜZ

egyedüli biztos gyógyszer a hiro **CSÜZ- és KÖSZVÉNY-ETHER.**

Néhánysoni felismerés után bizonyított minden csüsz, köszvény, reumatizmust, fejfájást, szurást, szargatást, fogfájást stb. Egy üveg 2 kor., postán 2 kor. 60 fillér előlege beküldése-után bérmentve küldi az egyedüli készítő **STEINER ÁNYALY** városi gyógyszerárja **TEMESVÁR, Szil.-György-tér 12.**

Ezerszer kipróbált, a legelső betegségnél gyógyító hatású gyógyszer a **Feller-féle ELSA-FLUID**

Egy kábellet és mindenki állandóan fogja használni.

12 üveget 5 koronért bérmentve küldi az egyedüli készítő **FELLER V. JENŐ** gyógyszerész **STUBICA, Fő-utca (via Csákortanya).**

TURUL legfinomabb egészségű egyiptomi **SZIVARKA-HÜVELY**

100 drb. 36 fillér, 2000 drb. 7 kor., 5000 drb. 15 kor. postán bérmentve küldi **ENGEL LAJOS SZEGED.**

Orvosokunk érdeklődésére **Brady-féle MARIACELLI GYOMORERŐSÍTŐ**

200 év óta elismert kitűnő hatásuk, gyomorbajknál, étvágytalanságnál, nehézség emésztés stb. ell. Alap-üveg 80, nagy üveg 1.40 fillér. — Kapható minden gyógyszerárban. — Képpent előrendel: **BRADY KÁROLY** Magyar Királyi gyógyszerárja Bécs, I., Fleischmarkt 1., honnan 3 kis üveg 2.40 kor. vagy 2 nagy üveg 2.80 kor., bérmentve küldik.

PSEMPFER J. Orvosilag ajánlott legrögibb hálszer a rossz emésztés összes következményeit ell. Nem szabadda hiányoznia egy hársztartásban sem. Csak akkor valódi, ha minden doboz feletlen a **PSEMPFER J.** név végre látszik látható.

vértisztító labdaccai.

KI AKAR egyetemes önkéntes LENNI?

A ki az előirt iskolákat nem végző, az is lehet egyetemes önkéntes. — A ki már sor alatt állott, önkéntes. Születési évét közzéadja. — Friszkultus! Ingyen küldi: **LICHTBLAU ALBERT** katonai alkt. tanf. igazg. Dabroczonban. Tanfolyam: önkéntes önkéntes J. m. kir. honvédelmi erődök egy. és Egger A. ca. és kir. Ország ny. Felhívás a nm. vald- és kőszek. m. kir. miniszter megbízásából a tank. kir. főparancsnok.

Budapest legújabb látványosság a **BELVÁROSI KAVOCHKÁZ**

IV., Kilyó-tér 2. (Köztársaság-pályaudvar mellett)

Teljesen találatos hely. Kész: **STUER SÁNDOR.**

Vidékiek kedvencei találkozó helye **KLIVENYI FERENCZ** vendéglős előrangú étterem.

Budapest, VI. Andrássy-ut 39.

Kitűnő magyar konyha. — Valódi tiszta borok és a világírú "Pechorritus" egyedüli kimerése.

Budapesti Páris hírneve **PÁRIS szállodája**

Budapest, Váci-körút 25.

100 szoba 1 főtől feljebb kiszolgálással együtt. Fűdők, előlege kivétel, étterem, rőcszernak a hában. Víz- és vasuti megállóhely az összes pályaudvarok felé.

MAUTNER ÖDÖN BUDAPEST

CS-ÉS KIR-UDV-SZÁLLÍTÓ MAGKERESKEDÉSE

ANDRÁSSY-UT 23. ÉS ROTTENBILLER-UTCA 33.

KÉPES ÁRJEGYZÉK INGYEN ÉS BÉRMENTVE INGYEN

A legjobb órákat legszélesebb és legújabbosabb **Észmérőket** **RÉSZLETIÁRIZATÉSRA** szigorúan szabott áron szállítja Magyarország és minden más és legnagyobb üzlet

BRAWSWETTER JÁNOS kronométer-órák **SZEGEDEN.**

Árjegyzék 2000 képpel ingyen és bérmentve.

GOLIÁT MALÁTA SÖR

Kiváló lidító ital és gyógyzólokra is szolgát.

ÁJNLÁK: Dr. Korányi és Dr. Kéthly egyetemi tanár urak ideg-bajknál, vérkeringésnél, emésztési zavaroknál, gyengeségnél stb.

Gyár és megrendelési hely: **KÖBANYAI KIRÁLY-SÖRFŐZŐ, KÖBÁNYA.**

FRAPELLI DEISINGER küld

Fluméhel vagy Triestből

5 kgr. Cuba kávé, 1 üveg, 17 kor. 68 fill.

6 Ceylon gyöngyárvét. 17 kor. 16 fill.

olvamolva és bérmentve. **ÁRJEGYZÉK INGYEN.**

BENZIN-MOTOROK **LOKOMOBILOK** és **GÁZMOTOROK** ipari és gazdasági célokra **OSERS és BAUER** gyárától

a legjobbak és legújabbosabbok a letzó szerkezetek között.

Vezérképviselet és raktár: **DÉNES B.** Budapest, VI., Váci-körút 61. **Képes árjegyzék ingyen.**

Leodega Portbor, Sherry, Malaga, Madeira, Marsala, Chablis, Rajca- és Hresal-örök.

Kapható minden jobb üzlet- és otomaga-kereskedésben, szállók, kávéházak és étteremekben.

ERTEKESITŐ VÁLLALAT

BUDAPESTI MÉRSEBET KÖRÜLT

Bél- és külföldi szabadalmak kiadó, értékesítő és finanszírozás. Védjegyek és mustrák lejtromozása.

CSÁSZÁRFÜRDŐ teli és nyári gyógyhely **BUDAPESTEN.**

Elsőrangú kőes hővízi gyógyfürdő, páratlan gőzfürdővel legmodernebb lezafürdővel, pompás savanyvíz uszodákkal, kőes kádfürdővel, — 200 kényelmes lakosztállyal. — Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

Oh jaji Kéhhőség, rekedtség ellen gyors és kitűnő eredményt hoz használhatók az **EGGER-féle MELLSPASZTILLÁK**

Doboz 1 korona és 2 korona. Próbadozok 50 fillér.

Kapható minden gyógyszerárban és a forrártában. Budapest, VI., Váci-körút 17. Egger mellspasztilla eladottott meg.

HA Géza a haza. hazánál a kitűnő Zoltán-örök **HÁNY-REGNERÁRTOTT**, mely nem fest, hanem a hajjal színtől áll. Árja: Üvegje 2 korona. Bérmentve 2 kor. 60 fillér. **ZOLTÁN BÉLA** udvari szállító gyógyszerárja Budapest, V., Nagykoroná-utca 23. sz. Szabad-ár-ter sarkán.

OSZTÁLYSORSJÁTEK. Megrendelés: intézkedés

100,000 sorsjegy. 50,000 nyeremény. Minden második sorsjegy nyer.

A jelenkor legnagyobb nyereséi esélyű sorsjátéka a m. kir. szab. **OSZTÁLYSORSJÁTEK.**

Havonta egy húzó. Férvezet ingyen és bérmentve. Ügyvezők: **GALETTI**

Hirdetéseket, reklámokat legelőször közölhet az összes bel- és külföldi lapokban az

ÁLTALÁNOS TUDOSÍTÓ tulajdonosa: **LEOPOLD GYULA** szerkesztő. Hirdetési osztály: Budapest, VII., Erzsébet-körút 31.

Szakszerűen, pontosan és lelkiismeretesen eszközöltetnek az összes megbízásokat. Kétfelhívások ingyen.

Lip-órák, és fűzők színesen bevált. Állam. Kö-zvény, sziv-
vess-, gyomor- bébajoknál, idegbajok (Hysteria, Neurasthenia), máskor ver- és bőrbántalmánál. Biztos védelem szívbajok és elmeszerv ellen. — Díjazott levelekre válaszol.

Dr. KOVÁCS J. egyet. orvos. rendel. intézetében, Budapest, V., Váci körút 18.

Legújabbosabb és legújabbosabb gyógy-
kezelés. Eredményes gyógy-kezelés terjed
egy a hat- mint a kilétől (Sikeres) gyógy-
és esetben is, mikor a modern orvosi tudomány már le-
számolt a beteg életét.